

S. M. LA REINA DOÑA VICTORIA EN CORDOBA

Llega S. M. -- Grandioso recibimiento. -- La visita al ropero de Santa Victoria.
En los diferentes hospitales de sangre

En los andenes

Esperando la llegada de Su Majestad

Cuando llegamos a la estación central de los ferrocarriles, poco después de las diez de la mañana, hallábamos totalmente llena de público.

Esperaba la llegada de Su Majestad la Reina doña Victoria, el obispo de la diócesis, don Adolfo Pérez Muñoz; el alcalde, don Sebastián Barrios Rojano; el delegado de Hacienda, don Modesto María Pérez; el gobernador militar, general Uquez; su ayudante, señor Quero, y el comandante de Estado Mayor, Martín Prat; el presidente de la Aduana, señor Vilalba, y una comisión de magistrados; el delegado y los inspectores de Práctica eustafias; los concejales señores López de la Manzanares, la Cañada, Fernández Vergara, Martínez Navarro, Cuadro Cuesta, Blanco Canizares, Rodríguez Molina y Jordano Icardo; el secretario del Ayuntamiento, señor Torres, y el secretario especial de la alcaldía, señor Torres Márquez; el director del Instituto, don Agustín Fernández; el de la Escuela de Veterinaria, señor Bellido Luque, el de la Escuela de Peritos, señor Aguayo; el de la Normal de maestros, señor Díaz Ondarza; los jefes de los cuerpos de los regimientos de Sigüenza, Reina, Cuarto Pesoado de Artillería, Segundo Depósito de Semilleros, Reina y Doña, Zona de Recubrimiento, Intendencia, Sanidad Militar, ingenieros del servicio agronómico, de Obras públicas, y del servicio catastral; juntas de instrucción y jueces municipales; interventor de Hacienda, una sección de la Cruz Roja con bandera y banda de cornetas, al mando del capitán señor Alfonso; director del Museo, comisario de Bellas Artes, señor Romero de Torres; diputado a Cortes, señor Fernández Jiménez; una comisión del Cabildo Catedral, compuesta por los canónigos señores Caravaca y Oallejos Rocafull, y otras numerosas personalidades.

También se hallaban en la estación los marqueses del Mérito y Valparaíso, los duques de Santurce y el señor López de Carrizosa (don Ricardo).

Vino también a la mayoría de las señoras y señoritas de la aristocracia cordobesa y una comisión de damas de la Cruz Roja, con su vicepresidenta, doña Blanca Sánchez Guerra de Alvar y sus bellas hijas Eulalia y Rosario.

En la estación se encontraban fuerzas de la guardia civil, seguridad, vigilia y otros agentes de la autoridad, al mando de sus respectivos jefes.

Asimismo, en el patio central de cañones de la estación, se hallaban fuerzas de la guardia civil de caballería y la sección de la guardia municipal montada.

En los alrededores de la estación y en la ronda de la misma, así como en la Avenida de Cervantes, había una larga fila de carruajes e inmenso gentío que esperaba la llegada de la Soberana.

Llega la tropa

A las diez y cuarto en punto penetró en los andenes la segunda compañía del segundo batallón del regimiento de la Reina, en traje de media gala.

Llevaba bandera, escudilla de gaetanas y bandas de cornetas, tambores y de música. Al frente de las expresadas fuerzas iba el capitán don Guillermo García Carrasco.

La tropa seguidamente se situó a lo largo del andén en formación de doble columna.

El tren regio

A las diez y veintidós minutos (120) se entró el convoy que conducía desde Granada a nuestra querida Soberana. La Reina ocupaba el primer coche del tren y veía asomada a la ventanilla.

Al detenerse el convoy, el numeroso público que se hallaba estacionado pre-
reunió en vitores y aclamaciones, mostrando que las bandas de música del municipio y de la Reina interpretaban la «Marcha Real».

Al descender del tren.

—El séquito de Su Ma-
jestad

Cuando el convoy dejó su marcha, la Reina, sonriente, descendió del vagón, saludando en primer término al alcalde, que le dio la bienvenida en nombre de la ciudad.

Después dirigió a besar su mano a las señoras y señoritas que aguardaban su llegada.

El señor Barrios hizo entrega a Doña Victoria de un monumental ramo de flores adornado con cintas de los colores nacionales.

Su Majestad agradeció en extremo el dedicado obsequio del alcalde de nuestra ciudad, a quien manifestó su vivo deseo de visitar nuestra incomparable Basílica.

Acompañaban a la Reina la camarera mayor de Palacio, duquesa de San Car-

los; el mayordomo mayor, marqués de Vendrell; la dama de honor, marquesa de la Mina; el coronel de intendencia, ayudante de Sus Majestades, señor Molins, y la marquesa de Rivera.

La Reina vestía lujoso abrigo de piel y sombrero, todo negro.

Del traío regio descendieron también el gobernador civil de la provincia, don Manuel Suárez Escalona, y el coronel sub-inspector de la guardia civil, señor Molina, que habían marchado a Puerto General, límite de la provincia, para acompañar a la Reina hasta Córdoba.

Seguidamente Su Majestad, después de saludar a las autoridades, pasó revisión a las fuerzas que le rindieron honores.

En la capital

La comitiva

Doña Victoria, seguida de las palatinas, atravesó el andén central de la estación y salió a la rotonda por la puerta principal del edificio.

Acto seguido subió a un coche de la Real Casa, acompañada de la duquesa de San Carlos y el marqués de Viana.

Abriendo la marcha iba en automóvil el gobernador civil señor Suárez Escalona, a quien acompañaba el coronel de la guardia civil señor Menéndez Domínguez, el teniente coronel señor Hernández y el capitán ayudante de dicho cuerpo.

Llegó iba el coche regio, y tras él el auto de los marqueses del Mérito, escoltado por éstos y seguidos por el obispo de la diócesis y el alcalde señor Barrios.

La comitiva salió por la Avenida de América al paseo del Gran Capitán, siguiendo por la Avenida de Canalejas, Puerta del Risco, a la calle de Isabel II, donde se sitúa el palacio de los marqueses de Viana, condes de Urzúa.

En el palacio de Viana

Esperaban a Su Majestad el administrador del expresado título don Rafael Aguirre, y las damas de Su Majestad, que habían llegado con antelación.

Doña Victoria penetró en las habitaciones que se le habían destinado, cambiándose de ropa y efectuando su toilette.

En este edificio permaneció la augusta dama hasta las doce, hora en que volvió a montar en su automóvil con el mismo acompañamiento.

La comitiva se dirigió por las calles Alamos, Hermanos López Díaz, Ravello, Arroyo de San Rafael, Ronda de Andújar y Alfonso XII.

En la Asociación de Obreras Cordobesas

Los reporteros llegaron a la casa de la Asociación de Obreras Cordobesas, momentos antes de las doce.

El amplísimo local se hallaba adornado artísticamente.

Sus numerosas dependencias aparecían arregladas con el más escrupuloso gusto e higiene.

En la casa social aguardaban la llegada de S. M. la presidenta provincial de Ropero de Santa Victoria, marquesa de Santurce; presidenta local doña Rosario de Moces de Torres, y la secretaria señorita Pepita Fernández y Castillo.

También se hallaban las delegadas parroquiales señoras de López Túro, de Saez Neguer, de Osuna, de Calleja, de Lisboa, de Toscano, de Carbonell, de Amo, de Caballero, de Fernández Jiménez, de Franco, de Tienda, de Velasco Zapata, señorita viuda de Espejo y de Francés.

Este seguimiento hizo uso de la palabra, dirigiéndose a la Soberana, a quien saludó reverentemente, diciendo:

Señora: No habéis podido tomar mejor maestro que Jesucristo.

Habéis venido a conceder unos momentos de alegría y dicha al pueblo de Córdoba.

Demostrásteis a vuestra llegada una marcada predilección por una parte de la sociedad cordobesa, habéis dicho: «ante todo, mis pobres».

Vad, Señora, que habéis tenido idéntica predilección que nuestro Redentor. Todos son dichosos y que lo sean también los pobres. Venís en plan de Reina, porque, aun cuando no os empeñáis, habéis de serlo.

No ofrecio en estas instantes ni joyas, ni oro, ni coronas: sólo entregáis el oro de la Caridad, del Amor. Avenidá, vuestras plegarias al cielo con esas dos virtudes: oración y caridad.

La guerra marroquí, os roba el reposo y que os lleva a sufrir molestias y penitencias con la visita a heridos y enfermos en todos los sectores de la penitencia, porque vais con vuestra caridad a tapar la llaga abierta en el pecho de tanto heroe.

También os das cuenta de la otra guerra, del encarecimiento de la vida.

Después de concedido un rato a los heridos de la guerra, queréis consagrarnos también a los pobres: que trajan ropa con que vestirse, porque ella les permitirá que digan Nada, que de otro modo hubiera sido imposible.

El ropero de Santa Victoria, que tan solememente habéis inaugurado este año, no olvidad que es para los pobres.

La vida próspera del Ropero Reina Victoria, lleva consigo el ejercicio de las siete obras de Misericordia.

Una mujer llamada Josefina González entregó a la Soberana un memorial suscrito por ella y su esposo, en el que entrecortan de la efigie señora pida a su augusto esposo S. M. el Rey, que conceda permiso a uno de sus hijos soldado del regimiento de Sevilla, que se encuentra enfermo en el hospital municipal de Almería, para que venga a Córdoba a pasar una temporada al lado de sus padres hasta su total restablecimiento.

En este Ropero que, como véis, está instalado en la Asociación de Obreras Cordobesas, hay varios lotes de ropa confeccionados por las mañas de vuestra Majestad; que aprenderán las obreras que os han visto esta mañana.

Bendita sea por los siglos de los siglos, amén.

Al terminar el señor obispo su elo-

cuentísima oración, fué ovacionado con insistencia.

Acto seguido, su Majestad ordenó a la secretaría de la Asociación, señorita Trinidad Guiñez de los Ríos, el reparto de cartillas a las treinta y dos obreras que atendían a la Reina.

A las doce menos diez minutos, llegó el obispo de la diócesis doctor Pérez Muñoz, acompañado de su familiar don Lucas González.

Seguidamente su Ilustrísima Revistón de medio pontifical, asistido de los canónigos arciprestes don Juan González de Canales; arcidiácono don Miguel García Ballesteros; chairete don Constantino Moatilla, y el prefecto de sagradas ceremonias don Miguel Bermúdez.

Al final de la escalera del edificio, se había instalado un altar, donde se levantaba la imagen de Jesús Crucificado y demás ornamentos sagrados.

A las doce y quince, el automóvil de la Reina y sus acompañantes, apareció por la calle Alfonso XII rodeado de un enorme gentío que no cesaba de vitorear a S. M.

Doña Victoria penetró en el edificio, siendo recibida por las autoridades, los marqueses del Mérito y marquesa de la Mina. A su izquierda al marqués de Benítez y al marqués del Mérito.

En la sala de los enfermos, conversando con todos los allí hospitalizados, prodigándoles frases de consuelo y cariño, y pidiendo detalles minuciosos del curso de sus respectivas enfermedades.

Se detuvo con los soldados José García y Rafael Pérez, interesándose vivamente por ellos.

En la casa de los marqueses del Mérito

S. M. la Reina al ocupar la presidencia de la mesa, sentó a su derecha al marqués del Mérito y marquesa de la Mina.

La Reina fué despedida por el obispo y demás autoridades, regresando al palacio de los marqueses del Mérito a las doce y media.

En la casa de los marqueses del Mérito

S. M. la Reina al ocupar la presidencia de la mesa, sentó a su derecha al marqués del Mérito y marquesa de la Mina.

La Reina fué despedida por el obispo y demás autoridades.

En la casa de los marqueses del Mérito

S. M. la Reina al ocupar la presidencia de la mesa, sentó a su derecha al marqués del Mérito y marquesa de la Mina.

La Reina fué despedida por el obispo y demás autoridades.

En la casa de los marqueses del Mérito

S. M. la Reina al ocupar la presidencia de la mesa, sentó a su derecha al marqués del Mérito y marquesa de la Mina.

La Reina fué despedida por el obispo y demás autoridades.

En la casa de los marqueses del Mérito

S. M. la Reina al ocupar la presidencia de la mesa, sentó a su derecha al marqués del Mérito y marquesa de la Mina.

La Reina fué despedida por el obispo y demás autoridades.

En la casa de los marqueses del Mérito

S. M. la Reina al ocupar la presidencia de la mesa, sentó a su derecha al marqués del Mérito y marquesa de la Mina.

La Reina fué despedida por el obispo y demás autoridades.

En la casa de los marqueses del Mérito

S. M. la Reina al ocupar la presidencia de la mesa, sentó a su derecha al marqués del Mérito y marquesa de la Mina.

La Reina fué despedida por el obispo y demás autoridades.

En la casa de los marqueses del Mérito

S. M. la Reina al ocupar la presidencia de la mesa, sentó a su derecha al marqués del Mérito y marquesa de la Mina.

La Reina fué despedida por el obispo y demás autoridades.

En la casa de los marqueses del Mérito

S. M. la Reina al ocupar la presidencia de la mesa, sentó a su derecha al marqués del Mérito y marquesa de la Mina.

La Reina fué despedida por el obispo y demás autoridades.

En la casa de los marqueses del Mérito

S. M. la Reina al ocupar la presidencia de la mesa, sentó a su derecha al marqués del Mérito y marquesa de la Mina.

La Reina fué despedida por el obispo y demás autoridades.

En la casa de los marqueses del Mérito

S. M. la Reina al ocupar la presidencia de la mesa, sentó a su derecha al marqués del Mérito y marquesa de la Mina.

La Reina fué despedida por el obispo y demás autoridades.

En la casa de los marqueses del Mérito

PRENSAS

Córdoba la Sultana

comienzan a cumplirse las más caras esperanzas de mi vida. Escribir en periódicos de Córdoba, que representan el orgullo de un pueblo pictórico de gran patrimonio, es solo galardonar para los que, desde el píntor de la Fama, conquistares populares y respeto y fuerza suficiente para llegar a la entraña misma de la felicidad, o al corazón del individuo, sentimientos más íntimos, los afectos más fuertes, los ideales de más altura, los sentires, los pensares nacidos de emoción y poesía.

Córdoba, la gentil matrona de esta dulceza sin par. Córdoba la bella, donde la elegante, de señorío presuntuoso y rancios, anustros y nobles costumbres, es ya más, la que conquistado por la desesperada lucha de idealistas, posee el influjo atractivo y hermoso que lleva junto a las tisúas suavizadoras casticas del carácter austero.

Córdoba, al solicitar yo mi apoyo de un extraño, inconfundible, ofreciendo para albergue la mansión más encantadora, la cobijadora de los hombres en un batallar incesante, sacrificando los días, todos los minutos, los sentimientos más codiciados, por no ser servidores del Ideal, y esa casa y ese albergue es su prensa.

Al cumplido, pues, la primera obligación de toda persona agradecida. Reclamo públicamente cuanto es y cuantifica en la vida nacional la provincia, sus individuos, sus comunidades, sus estímulos, sus aspiraciones, sus anhelos.

Unas formas de viabilidad, encuadrando el sector camino de una solución justa y justa, aportar el «famoso» granizo a la obra de civilización fundida, en pleno auga hoy; redimir el pobre de espíritu y elevar más todos los valores dignos de cotización, la parte más fundamental de mí que escribo con toda la sencillez que dan los hombres buenos, con todos encantados que en palabras y en la ponen los caminos ante la muerte quieren conquistar para su ventura todo el esplendor que la juventud lleva ante, con toda la nobleza, la beldad de su caballería, consistente en intención, censor sin violencia; cuchillo doloroso cuando justicia campa, a la vanguardia que cuando los actos de los individuos reflejan a Córdoba o a sus hijos.

Julián S. Figueras.

Los periodistas que cenaron información del viaje regio

acompañando a S.M. la Reina dona Victoria en su viaje por Andalucía y Madrid, el director de «El País», señor Gómez, el de «La Correspondencia de Madrid», señor Mata y el redactor jefe de «Blanco y Negro», señor Duque.

Además han llegado varios fotógrafos de Sevilla, Málaga y Cádiz.

Periodistas madrileños regresaron desde noche en el expreso acompañando a la soberana.

En su estancia en Córdoba han visitado por sus compañeros de capital, acompañándolos a los principales monumentos.

Fotógrafos han tirado numerosas fotos de las diferentes visitas que realizó Doña Victoria.

De esa capital señores Torres de Vila y Montaña, reportera gráfica y periodista ilustrada de Madrid, han hecho asimismo numerosas fotos del viaje regio.

Otras compañeras forzadas a la estancia en nuestra capital les ha sido lo más grata posible, enviando estas columnas nuestro más sentido saludo.

TRIBUNALES

Juicio de homicidio en Melilla. — En la Sala primera de la Audiencia se celebrará mañana de la causa seguida en el Juzgado Soberano, contra Manuel Rodríguez, por el delito de asesinato, a defendido el procedimiento por el doctor Fernando Romero y por su actuación don Tirso León.

Juicio suspendido en Melilla. — Nuevamente en Melilla uno de los juicios, ha sido suspendido el juicio de celeridad en la Sala segunda de esta Audiencia.

Centros oficiales

Con motivo de la visita de la Reina, no ha habido oficina en ninguno de los centros oficiales, careciendo tanto de noticias de interés.

Gobierno civil, tan pronto como se enteró de la felicidad llegada a Soberana, se cursaron telegramas reales y al Gobierno, para la familia de la llegada.

Sobre la mayoría de las oficinas se ha abandonado el trabajo, quedando suspendida la actividad en Córdoba con motivo de la estancia en ésta de nuestra

Crónicas heredianas

Deficiencias urbanas

Los actuales concejales y los que aspiran a serlo, andan perplejos y preocupados ante los rumores que circulan de que con motivo de la agregación del vecino pueblo de Sarría a Barcelona, serán aplazadas las elecciones municipales. La posibilidad de que tal rumor pueda confirmarse, causa tanta contrariedad a los aspirantes como alegría a aquellos a quienes corresponde cesar el ejercicio en 31 de marzo el actual año económico.

Los párrocos, por la tardanza que el plazo de representación en vez de realizadas sus más ricas ilusiones; los segundos, porque un mes o dos meses más en el desempeño del cargo, bien aprovechados, quién sabe los problemas que pueden resolver. Y sobre todo, porque muchos de ellos, la mayoría de ellos, saben sobradamente que al abandonar los escasos concejales se sumergirán nuevamente y para siempre en la oscuridad de donde salieron y de la que nunca debieron haber salido.

Poco tiene que agradecer Barcelona al Ayuntamiento que acaba sus días, como poco tuvo que agradecer al que le precedió, ni lo tendrá seguramente al que subasituya al actual, pues si abandonados estaban los intereses municipales durante la dominación lerrouxista, abandono, o más que antes si cabe, lo están ahora que se hallan en el disfrute del poder los cambrianos. El vecindario no se ha dado cuenta de que la homogeneidad municipal pasó hace cerca de dos años de una mano a otra, y si se la ha dado ha sido por la constante creación de arbitrios nuevos que equilibran de mala manera al pacientísimo vecindario de esta ciudad, que es cada día más hermosa a despecho de la desidia de sus administradores.

A nuestras calles convertidas en lodozas en días de lluvia, las hacen intranquilas el polvo y la suciedad que viven en constantes concursos, mientras las buenas no actúan de mangas de riesgo, si bien es cierto que en el vigente presupuesto sonreben conseguibles 1.491.686 pesetas 53 céntimos, para las pensiones de limpieza pública y riegos y que existe una empresa que sobre aquella consignación por prestar tales servicios.

Y si esto ocurre con la limpieza urbana no es menos lamentable la deficiencia del alumbrado público que sufre, por el que la ciudad paga anualmente 1.348.789 48 pesetas, que van a parar a la caja de una bienaventurada compañía que hace algunos años viene prestando el servicio con carácter inferior y, como es natural, con material interior también, que por mezquino y antiestético habría rechazado el ayuntamiento del último villorío de España.

Por todo ello, el cuerpo electoral permanece completamente indiferente ante las irregularidades y preocupaciones de los concursantes que cesan y de los candidatos a subir. Sabe de sobra que poco habrá de ganar en el cambio, y por eso la tiene sin cuidado quanto pueda resultar de los cubiletes y empalmes de que se valgan los candidatos para salir triunfantes.

Sea cual sea el resultado, los concursantes serán las mismas. Cambiarán los peritos, pero no los collares. — José Comarr. Barcelona Diciembre de 1921.

POR LOS PUEBLOS

Hurto de leña. — En el kilómetro 40 de la carretera de Cabra, sorprendió la guardia civil de Priego a los paisanos José Márquez Ramírez, Antonio Pino González y Rafael Marques Ramírez, los cuales conducían cada uno una carga de leña de montaña.

Al ser interrogados, manifestaron que la habían hurtado de los terrenos de una finca propiedad del vecino de Priego Pedro Morales.

La guardia civil intervino a los referidos sujetos la leña hurtada, la que ha sido remitida al juzgado municipal de dicho pueblo.

Hurto de dinero. — La guardia civil de Aguilar tuvo noticias de que en el domicilio de don Gabriel Matiñón López, había cometido un robo de dinero un empleado de dicho señor.

Traslándose la guardia civil a la casa del señor Matiñón, donde le fué confirmada la noticia.

El señor Matiñón manifestó al teniente del citado cuerpo que el sujeto de referencia, que estaba a sus servicios, era como de unos veinticinco años de edad, rubio, afeitado y con el pelo largo. Una alpargata, gorra de paño color obscuro y natural de Barcelona.

Continuó diciendo que se llama José Bolo. — Mena, y que la cantidad hurtada son dieciocho billetes de cincuenta pesetas, y lo demás en plata, hasta completar 1.018 pesos. Uno de los billetes está manchado y con un pedazo menor.

Siguió el resultado de las diligencias practicadas para identificar al autor del robo, este sujeto fue encontrado en la carretera de Málaga por una pareja de la guardia civil de Monturque, al parecer cadáver, y fué entregado al Juzgado de instrucción del partido.

Este dispuso que el sujeto de que nos ocupemos fuese trasladado a uno de los hospitales de esta capital, notificando al gobernador civil que pudiera tratar de un individuo peligroso.

La guardia civil de Aguilar, habiendo comprobado que el citado individuo había salido hace tiempo del hospital, ha hecho cuantas pesquisas han estado a su alcance, llegando incluso hasta el inmediato pueblo de Montilla, donde lo han encontrado, sin que hasta la fecha haya podido ser identificado.

Se ha telegrafizado a todos los juzgados de la guardia civil límitrofes, para que indiquen el paradero del autor del robo.

Minuta de la circular o nota dada por el ministerio de la Guerra a los periódicos y autoridades civiles, para su máxima difusión

Para vencer las dificultades de orden económico y militar que se ofrecerán a las familias de los que fallecen en África, para el envío de los paquetes con artículos de consumo corrientes, en las próximas fiestas pascales, en el Gobierno ha requerido a las compañías ferroviarias, a fin de obtener el transporte rápido y a precios reducidos, hasta los puertos de Cádiz, Algeciras y Málaga, respectivamente, para los envíos destinados a los territorios de Larache, Ceuta y Melilla.

Dichas compañías han respondido favorablemente al llamamiento, concediendo aplicar las tarifas de pequeña velocidad, para las facturaciones que se hagan en grande, y aplicar la mitad de las de pequeña para las que se soliciten en esta velocidad.

La persona o personas que deseen beneficiarse de este servicio, deberán observar las siguientes reglas:

1º Los paquetes se admitirán a facturación en todas las estaciones de la red española, teniendo de dimensiones máximas 45 por 30 por 25 centímetros, se procederá vayan confeccionados en forma que ofrezca seguridad, presentados, no conteniendo, en ningún caso, metales o billetes.

2º Los paquetes se rotularán para cada uno de los territorios de Melilla, Ceuta-Tetuán y Larache en la forma que indican los siguientes esquemas:

Aguasalido del soldado. — Gobierno Militar de Málaga. — (Para Melilla) — Batallón expedicionario de... 4º compañía. — Soldado don F.... de T....

Aguinaldo del soldado. — Gobierno Militar de Cádiz. — (Para Larache) — Batallón expedicionario de... 4º compañía. — Soldado don F.... de T....

Aguasalido del soldado. — Gobierno Militar de Algeciras. — (Para Ceuta o Tetuán) — Regimiento de... 3º compañía. — Añez don F.... de T....

3º El plazo para la facturación de paquetes comenzará el día 15 del actual y terminará el 10 del próximo Enero.

4º Las facturaciones se consignarán a los gobernadores militares, según que los paquetes sean destinados, respectivamente, a Melilla, Larache o Ceuta-Tetuán.

5º Los talones de facturación se remitirán por los particulares a las autoridades correspondientes, con arreglo a lo indicado en el artículo anterior, y éstas se encargará de retirarlos, reexpedirlos a sus destinatarios por las vías marítimas y hacer las reclamaciones correspondientes, caso de que alguno se extripte.

6º Cualquier reclamación que haga el público deberá dirigirse al Gobierno militar de la provincia, término de viaje ferroviario.

Córdoba 11 de Diciembre de 1921. — El general inspector, (ilegible). — Rubricado. — Hay un solo que dice: «Inspección general de ferrocarriles y estaciones». — Es copia. — El comandante jefe de Estado Mayor, José Martín Prat.

Desgraciado suceso

Esta tarde, a las tres, ha ocurrido en las inmediaciones del parque de la Ribera, junto a la pizzería del señor Pavón, un desgraciado accidente, del que resultó víctima un niño de ocho años.

Encontrábase dicho niño en una de las boquillas que dan acceso a la ronda de Izaña, y en ocasión en que transitaban varias mujeres por la rampa que forma una de las calles, cayó una mujer al suelo, y después otras varias que rodaron por la pendiente.

Todos las mujeres, en número de cinco, cayeron sobre el muchacho, que resultó con varias contusiones.

El infeliz sujeto daba grandes vueltas demandando auxilio, acudiendo en los primeros momentos algunas personas de las que se encontraban en el mencionado paseo, y los guardias de la localidad, fueron oportunamente, porque como técnicos, pronto fué desatendida y desvignada toda la cubierta del piso incendiado, con lo que quedó el fuego localizado y a poco extinguido, no teniéndose que lamentar desgracia alguna.

Las pérdidas son de alguna consideración, la fábrica está asegurada por la compañía «La Aurora».

A. Africano. — Por fin se decidió nuestro alcalde presidente, y prestando la comisión licenciada, de un diputado provincial, dos concejales, el imprescindible don Rafael y el ilustrado contador de este municipio, marcharon a Melilla con objeto de distribuir entre aquellos soldados de Lucena, las cantidades disponibles para ellos, más ricos presentes de selectos vinos, que harán recordar a aquellos héroes su patria chica.

Y que los ecuatorianos Reyes Magos lo hacen en su anual e histórica visita con los pequeños, nuestra comisión derribó en los cuerpos de aquellos defensores de la patria media vida, que la constituye el pan y el vino, y en sus espaldas, aliento suficiente a resistir las penitencias consiguientes a la campaña.

Vive feliz descanso a tan lucida representación lucense, de cuya gestión daremos cuenta, puesto que nuestro compatriota Algar Daner, les acompaña en calidad de cronista. — Correspondencia.

ALMONEDA

Se hace de toda clase de muebles en el último pabellón de la Victoria, último piso, Izquierdo.

ENRIQUE TORRES

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRA DE HORMIGÓN ARMADO

DE INFORMES Y DETALLES

Avda. de Cánovas, 7, 1º, piso. — CÓRDOBA

AVENIDA DE CÁNOVAS, 7, 1º, piso. — CÓRDOBA

LOCALES

Hoy próximamente a las tres de la tarde, varios individuos de la Cruz Roja encontraron en un baneo de los del paseo del Gran Capitán al enfermo pobre vecino de Hornachuelos, Salvador López Muñoz. Dado el estado en que éste se encontraba, acto seguido fué trasladado en una camilla de la institución a la casa de socorro para que le fuesen prestados los auxilios que su estado requería.

Hoy hemos saludado en ésta a nuestro buen amigo don Antonio Mesa, dueño del Hotel Comercio, de Cabra.

Anoché, en la iglesia parroquial de San Andrés, contrajeron matrimonio la bella señorita Fuenfanta Posadas Medina con el distinguido joven don Miguel Puigarrubí Brújula. Actuaron de padrinos don Francisco Bravo Almeda y su esposa doña Carmen Posadas Medina. Firmaron el acta en calidad de testigos don Francisco Rosales y don Rafael Almeda. Bendijo la unión el arzobispo de esta Santa Iglesia Catedral don Juan Jiménez de Cañizares. El joven matrimonio, al que deseaban todo género de venturas en su nuevo estado, salieron para varias capitales, en donde pasarán los próximos días de su luna de miel.

Le que hoy ha publicado la «Gaceta».

Concediendo la libertad condicional a varios reclusos de la penitenciaría de Cuatro Monjes.

Disponiendo que con carácter provisional puedan importarse automóviles y vehículos de la Sociedad Tchiriger Club de Francia.

Nombmando oficiales de tercera clase con carácter interino a varios de los oficiales que se mencionan, aprobados en la última convocatoria y con arreglo a las necesidades del servicio.

El despacho de Maury con el Rey.

La huelga de hueleros preocupa al Gobierno.

El señor Maury estuvo en Palacio a la hora acostumbrada, despidiendo con el Monarca, permaneciendo en el Salón de la Alcaldía.

Cuando salió manifestó a los periodistas que no ocurría nada de particular y únicamente preocupaba grandemente el Gobierno la asociación ilegal de ministros hueleros de Asturias que, como ya se sabe, la tienen anunciada para dentro de breves días, y, claro está, el Gobierno estudia la formulación para llegar a conjutar el conflicto.

Las agencias de sustituciones son ilegales. — Una nota oficial de Guerra

En el Ministerio de la Guerra se ha facilitado una nota oficial, en la cual se dice que, teniendo conocimiento que se han establecido en Madrid y otras provincias agencias llamadas de sustituciones para los soldados del actual recién.

El exdirector de la Gobernación señor Burgos Mazo ha presentado al Senado una proposición firmada por otros senadores de distintas provincias, en la cual se dice lo siguiente:

«El Senado espera del Gobierno la declaración de que España impondrá y defenderá el protectorado en la zona que le fué asignada por el tratado de 1912.

El Senado espera se emprenda una acción militar eficaz para conseguir el castigo de los responsables de tantos crímenes cometidos por la barbarie italiana.

Dessa el Senado que la acción a desarrollar sea todo lo indispensable, eficaz y compatible con la vida económica de España.

El Senado confía que el Gobierno hará actuar a los tribunales para conseguir la depuración de las responsabilidades, y además creará una comisión parlamentaria para que aquella a la vez exija las que crea son de justicia. — Dico Molquides Alvarez

Moliendo con los periodistas Molquides Alvarez manifestó que era cierto cuando dijo ayer respecto a la constitución del Gobierno del señor Maury y la parte que en este asunto tuvo.

Edición de la mañana

La estancia de la Reina en Córdoba

de que el señor González Honorio no le haya contestado a su discurso.

El señor Aguilera intervino diciendo que se cree con capacidad suficiente para tomar parte en este debate, por haber cuadrado fuerzas en África.

España manifestando que este debate debió hacerse antes en el Senado que en el Congreso, porque se ha dado el caso de que en aquella Cámara se han dicho insidias contra el ejército.

El señor Sánchez de Toces le llama al orden al orador por sus palabras.

El señor Aguilera sigue diciendo que allí se ha dicho que los generales no querían ir a África, porque preferían gozar de buenos destinos que no ofrecían peligros.

Defendiendo a los generales, que siempre están en su puesto y en los lugares de mayor peligro.

Lo más interesante será cuando me ocupe del plan de operaciones, y para ello repartiré un croquis entre todos los senadores, para que conozcan bien el problema y puedan apreciarlo con justicia.

Cierva dice que el Estado Mayor Central no ha intervenido para ni va en las decisiones de Marruecos.

Izquierdo dice a Cierva que la Real orden y la estadística, y se convencerá de lo contrario.

Cierva protesta de que los generales se dejen decir ciertas cosas relacionadas con la campaña de Marruecos.

Aguilera dice que los generales tienen derecho a exponer su pensamiento.

CONGRESO

(Sesión del día 13 de diciembre)

A las tres y media abre la sesión el señor Sánchez Queralt.

En el banco azul los ministros de Gracia y Justicia, Gobernación, Fomento y Trabajo.

Barcia protesta de la designidad de trato con los detenidos sociales, anunciendo una interpelación sobre este asunto.

Cocito manifiesta que él siempre ha obrado con estricta justicia y actualmente solo existen en toda España seiscientos detenidos por cuestiones sociales.

Barcia: Solamente en Barcelona se paga de esa cifra.

Cocito le interrumpe diciendo que en Barcelona no llegan a cuatrocientos los detenidos, existiendo treinta y dos provincias en donde no hay un solo detenido.

Barcia rectifica, pidiendo que cesen las persecuciones de obreros y sean puestos en libertad los detenidos.

Cocito alega que el Gobierno siente que ha cumplido con su deber y es el primero que desea que la normalidad se impone, para que cese el estado anárquico que hoy rige entre patronos y obreros.

Saborit censura la política de represión que está llevando a cabo el director general de seguridad señor Millán de Prado, al que espera que el Gobierno destituya por su ineptitud. Protesta energéticamente del viaje de Martínez Anido, que solamente ha venido a la noche para avanzar del Gobierno el fianciamiento del Sindicato libre, cuya actuación no puede ser más funesta.

Cocito defiende a Millán de Prado, y justifica las medidas adoptadas por el mismo y obligadas por las circunstancias.

Respecto al viaje de Martínez Anido dice que el Gobierno se atempera a los hechos consumados y resolverá en justicia, sin que el viaje de Martínez Anido tenga ninguna relación directa con lo que el señor Saborit ha dicho. Una cosa que el gobernador hace al Gobierno la consulta que le ha hecho los obreros, y otra es que se dé legalidad al Sindicato libre.

El ministro de Trabajo hace un caustoso elogio de Martínez Anido, que tanto ha hecho en beneficio de la paz social.

Orden del día.—Interpelación sobre el Banco de Barcelona

El señor Torres insiste en sus manifestaciones y censura que el Gobierno haya concedido el aval al Banco de Barcelona. Todo esto obedece a fines políticos.

El conde de Cocito dice que se informará de cuanta manifiesta el señor Torres.

El señor Mateo pretende de la comisión del aval al Banco. Pide se exijan las responsabilidades. Se da el caso de

que este Banco tenía solamente cinco millones de capital, y solamente una casa gozaba de crédito por valor de cien millones de pesos. Esto es escandaloso. Hay que exigir el tanto de culpa a los que están interesados en este asunto.

Votación de la «guillotina».

Malguidas Alvarez, Alba y Villanueva abandonan el salón.

Votan con el Gobierno conservadores, círculos y mauristas.

Romanones y Alhucemas votan en contra.

El Gobierno obtiene 209 votos contra 56.

Han votado doscientos sesenta y cinco diputados.

Continúa la discusión de las enmiendas presentadas al proyecto.

La guerra

Médico a Axir

Larache 13.—Se ha ofrecido para marchar voluntario al campamento moro de Axir para atender a los enfermos prisioneros el capitán médico don Luis Buratxal.

Para el próximo avance

Larache 13.—Los capitanes de Estado Mayor señores Hidalgo y Ortiz Zárate han estado levantando el plano de las posiciones avanzadas que han de ser objeto de las futuras operaciones de avance en esta zona.

Colocación de una lápida

Larache 13.—Se ha colocado en el lugar nombrado de la Marina una lápida conmemorativa de la fecha en que Carlos VII pisó tierra africana, el 14 de enero de 1610.

La fiesta de la Aviación

Larache 13.—En el aeródromo de Guareña se ha celebrado la fiesta de la aviación por el día de la Virgen de Loreto, patrona del cuerpo.

Concentración de fuerzas

Larache 13.—A las posiciones avanzadas continuamente llegan tropas que se concentran para efectuar las operaciones proyectadas.

De Provincias

Barcelona

Vista de una causa por coacción electoral

Barcelona 13.—En la Audiencia se ha visto hoy la causa seguida contra el alcalde de Tarragona y doce concejales por coacción electoral.

El acusador privado pidió la suspensión de la causa por existir en el suceso un error de procedimiento, en el que aparece que uno de los procesados no tiene procurador ni defensor nombrados.

El señor Ventosa, defensor de los acusados, se opuso y la Sala escuchó con la vista ante la protesta del acusador privado, que pidió que contestara por escrito.

Todos los procesados confesaron su delito, aunque haciendo protestas de que ignoraban que estuvieran en patrón de electoral cuando acordaron suspender de empleo y sueldo a todos los empleados familiares de concejales hasta el cuarto grado.

Se supone que todos serán absueltos por tratarse de una cuestión puramente política sin ninguna trascendencia.

Bilbao: Sesiones, facilitadas por el Banco Hispano-American

Argentino, cambio medio 53'05

Idem cierra 53'20

Idem, cambio medio 27'64

Idem cierra 27'63

Dollares 6'67

Escudos 3'70

Coronas 0'26

Interior 4 por 100 contado 67'90

Exterior 4 por 100 82'75

Amortizable 5 por 100 (1900) 89'00

Idem 80'00

Cédulas 5 por 100 del Banco Hipotecario de España 96'00

Acciones del Banco Hispano Americano 800'00

Idem Banco de España 528'00

Idem Español Rio Plata 251'00

Idem Preferentes Azucarera 08'00

Idem la Compañía Arrendataria de Tabacos 272'66

Idem 4 por 100 de idem 09'90

Acciones F. C. del N. de E. 800'00

Idem idem M. Z. y A. 000'00

Tendencia del mercado en cambio

Moneda extranjera, Indicativo

PARA HACER SUS COMPRAS

Visita el nuevo establecimiento de TEJIDOS de

J. RUIZ ROMERO

— y encontrarás un enorme surtido y unos precios reducidísimos —

Especialidad en FANDALIA para Caballero — MAMA CRISTINA Y ALFONSO XIII, SIN NÚMERO (Frente al Gobierno civil)

Academia Politécnica

Carreras del Estado.—CORDOBA.—Internado y externado

Especialidad en la preparación para ingreso en las Academias Militares

PRÓXIMAS CONVOCATORIAS: 15 DE FEBRERO Y 15 DE OCTUBRE DE 1922

PROFESORADO

DIRECTOR: B. Manuel Gómez Marchena, Capitán expresidente de la Academia de Infantería. Jefe de Estudios: D. PEDRO GUADALUPE SUÁREZ, Comandante expresidente de la Academia de Infantería.

SRTA. JOSEFA GIL, Profesora de Francés, por oposición, de las Escuelas Normales de esta capital.

D. MIGUEL GUTIÉRREZ SÁNCHEZ, Profesor de la Escuela de Artes y Oficios de esta capital.

D. VICENTE COSTELL LOZOZO, Capitán expresidente de la Academia de Infantería.

D. JOAQUÍN GÓMEZ PANTOJA, Capitán expresidente de la Academia de Artillería e Ingeniería Industrial.

Aparte de la práctica en la enseñanza, es garantía de la competencia de nuestro profesorado, los títulos oficiales del profesorado civil y el haber formado parte durante los últimos años de los Tribunales para examen de ingreso en las Academias Militares todo nuestro personal.

Clases especiales, sin alteración de honorarios, para los alumnos que, con base de preparación, se matriculen en el día y deseen presentarse en la convocatoria del 15 de Febrero próximo.

Para detalles al DIRECTOR, Capitán del Regimiento Infantería de la Reina núm. 2.

—

Honradez, pero con complicaciones

Hace algunos días, publicamos un artículo dedicado a los prisoneiros. Añadimos en él al presidente de la Junta de Defensa y Progreso de Córdoba... Y tan mala fortuna tuvimos tenido, que ni ese presidente, ni esa entidad, han contestado a nuestro requerimiento. Ellos no nos contrariarán, ni muchísimo menos... La atención de esa Junta y de ese presidente, es reclamada de continuo por un favoroso y palpable problema fiscal... Que Dios les ilumine y el pueblo les asista en su resolución, deseamos sinceramente.

Y ya que hemos vuelto a hablar de esa Junta de Defensa y Progreso de Córdoba, que tuvo a bien no tomar en consideración nuestra demanda presentada de prisoneiros, nos prece de recordar, por si también escapara a su examen, el notable artículo que don Leonardo Colinet les dirige en LA VOZ de noche, pleno de experiencia y de lógica. La finalidad de la Junta de Defensa y Progreso de Córdoba, nos ha inspirado no pocas reflexiones que, prudentemente, procurábamos conservar latentes; pero ya que hemos visto que el señor Colinet, riéndose culto al sentido común, rompe una lazada, vamos a permitirnos asentar sus conceptos con el pobre entusiasmo de nuestras modestas convicciones... Y conste que no somos políticos, si cordobeses, ni nos guía egoísmo alguno al escribir... Somos ciudadanos, simplemente ciudadanos, y en ejercicio de un derecho ampliado por estas columnas hospitalarias, vamos a decir:

Seguidamente pasaron todos al suento del comedor del palacio, tomando asiento en la mesa primera Su Majestad, teniendo a su derecha al señor marqués del Mérito y Valparaíso, señor marqués de la Mina, y a su izquierda al marqués de Vendaña y la señora marquesa de Santurce, Frente a la reina dama estuporada pusieron la señora duquesa de San Carlos, quien tenía a su derecha al marqués de Santurce y a la señora Triñan Gutiérrez de los Ríos, y a su izquierda al marqués de Rivera y la señora Angelita López de Carrizosa. En los laterales sentaron a la derecha don José López de Carrizosa y la marquesa de Santurce, y a la izquierda el ayudante del Rey coronel señor Molles, y don Ricardo López de Carrizosa.

La Reina lucía riquísimo traje charmeuse marrón y magníficas perlas; la marquesa del Mérito rico vestido negro y oro, y envuelta en lindo echarpe de gasa blanca; la marquesa de Santurce, traje de terciopelo negro, llevando sobre sus hombros el clásico mantón de Manila; Angelita López de Carrizosa, traje de encaje azul marfil, llevando también mantón de Manila; la marquesa de Santurce, y a la derecha la señora Trinidad Triñan Gutiérrez de los Ríos, riquísimos trajes negros.

La Reina subieron al mismo parlamento, el camarero mayor de Palacio señor marqués de Vendaña; la camarera mayor de S. M., duquesa de San Carlos; damas de honor, marquesas de la Mina y Rivera, y coronel señor Molles.

Doña Victoria conversó afablemente con las autoridades, mostrándoles su agrado por las isquívicas muestras de afecto y cariño de que había sido objeto durante su estancia en la capital.

Como viera que las señas del alumnado extraordinario por gas, colocado en el andén, permanecía semiapagado, preguntó al alcalde exitosamente de esto, y éste: Alcalde, mis señas de luces en Córdoba.

Después y cuando el público no cesaba de vitorear a S. M., hizo nuevamente señas de la obscuridad reinante en la estación, cosa que lamentaba en la otra vez las señoras, porque impedía ver la cara guapa de nuestra Soberana.

También los acordes de la Marcha Real dejaban a la Soberana oír, y repetidamente hizo señas para que se hiciera silencio.

Cuando se anunció la marcha del convoy, el público tributó a la Reina una formidable ovación, agitando los sombreros, a los que contestaba su Majestad, visiblemente satisfecha, con la mano.

La despedida tributada por el pueblo de Córdoba a la Reina, ha sido verdaderamente grandiosa; puede decirse que jamás se han visto los andenes tan abarrotados de público como noche.

En el mismo tren marcharon a la corona los periodistas señores Gorrochano y Mata y el fotógrafo señor Duque.

Nota final.—Nuestro comentario

Una vez que la Reina ha traspuerto el límite de la provincia, y desaparecido por tanto el motivo del silencio, que por cortesía habíamos de guardar a la Soberana, hemos de manifestar nuestra más enérgica protesta por todo lo llevado a cabo por nuestras autoridades, organizadoras de un mal fregado itinerario, que motivó a veces que la comitiva se hiciera una verdadera fuga.

El público, y LA VOZ se hace eco de su protesta, se lamentaba ayer de que si el alcalde hubiera puesto pasquines invitando al vecindario y autoridades para que fueran a la estación acompañadas de sus esposas, y luego fueran recibidas en los andenes casi a culatazos.

Con todo ello el pueblo cordobés, fiel a su tradición de noblesa, demostró en cuantas ocasiones lo fué propio, su inquebrantable adhesión y cariño a su Soberana.

También hemos de lamentarlos de la poca decisión

Información telefónica

de Madrid

Madrid 14 (2'50 a 5 m.)

CONGRESO

(Final de la sesión del día 13)

Intervención en el debate se suspende la sesión.

En los pasillos

Los pasillos del Congreso han estado animadísimos toda la tarde.

Se comentaba favorablemente la declaración del señor Cambó de aceptar algunas enmiendas al proyecto de ordenación bancaria.

El señor Lequerica intervendrá en la discusión de mañana.

El tema obligado era el resultado de la votación de la «guillotina» que ha sido un éxito para el Gobierno.

El señor Maura fue muy felicitado al salir a los pasillos, aceptando satisfecho la petición de adhesión de los amigos del Gobierno.

Después de la sesión se reunieron en el despacho del presidente los ministros que asistieron a la sesión de hoy, para canjear impresiones sobre el resultado de la votación y respecto a la discusión de los proyectos urgentes pendientes de resolución.

Los expertaderos de vinos

Convocada por los diputados señores Echarri y García Baquero, se ha reunido en el Congreso una comisión de expertaderos de vinos a Francia para cambiar impresiones sobre la base de establecer negociaciones con el Gobierno francés.

Acordaron no transigir con imposiciones y fijar como cantidad máxima, que abonaría por hectólico, la de doce franceses.

La comisión salió muy satisfecha de la reunión de todos los expertaderos en este asunto.

Sánchez-Guerra, satisfecho

El presidente del Congreso se mostraba muy satisfecho de la sesión de hoy.

La votación de la «guillotina» ha sido un éxito para el Gobierno, que ha tenido una buena tarde.

Si hubiese habido necesidad, el proyecto de ordenación bancaria se habría terminado hoy, pero no hay que ser violentos y llevar las cosas por su camino.

Yo resalte que mañana miércoles quedé terminado este asunto.

Los húrreros

Debido a las gestiones que realiza la comisión húrrera en vista del cariz que va tomando en Asturias el asunto de los carbones, se ha citado para mañana a los diputados adictos al Gobierno para tratar de dicha cuestión.

Martínez Asido visita al Rey

A las seis y media de la tarde fué recibido en audiencia por S. M. el Rey el general Martínez Asido.

La conferencia fué larga, y se ignora de qué habló el gobernador de Barcelona al Monarca.

Según ha dicho aquél, se limitó a cumplimentarle tales de marchas de nuevo a Barcelona.

La Reina Doña Cristina a Sevilla

Hoy marchará a Sevilla, en unión de sus damas, S. M. la Reina Doña María Cristina, que se proponen pasar en la capital andaluza una temporada.

Los Reyes a Melilla

Según afirma «La Epoca», es cosa segura que Sus Majestades los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria marchen a Melilla el dia 2 de enero próximo a visitar los hospitales.

Asamblea de las Diputaciones

En la Diputación provincial de esta Corte se han rendido representaciones de las distintas Diputaciones previsionales con objeto de celebrar una asamblea. La preside el señor Díaz Agero.

IDEAL CINE

ESTRENO PREMIER POR EL PÚBLICO SELECCIONADO

Funciones para hoy 14 de Diciembre de 1921, Miércoles de Mediodía

Las seis de la tarde, grandiosa y extraordinaria función de cine selecto, estrenándose

este noche, titulado «La flor fatal», continuación de la célebre serie El guante de la muerte—Última exhibición del episodio quinto de la misma.—Exhibición de la graciósimas

risas de una parte, Tres en la mesa.—Estreno de la divertida comedia en un acto, mar-

terial, titulada Una fiesta.—Proyección de la grandiosa actualidad Film Mascot,

más autorizada por R. G. y con la cual se entregará a los espectadores agraciados con

los que a cada uno se entregará, precios regalos.

Dice que las manifestaciones del se-

ñor Primo de Rivera no han hecho otra

que beneficiar a los franceses,

considera un absurdo la proposición de

cambiar Gibraltar por Ceuta, y no se

dice cómo el marqués de Estella haya

dicho eso.

Se extiende en largas consideraciones

este asunto, y cuando termina su

CIRCO TEATRO

Funciones para hoy 14 de Diciembre de 1921

Las seis de la tarde, gran sección de cine.—Estreno del episodio 12 y repetición del 11

Última vez de Vive o muerte.

Último episodio de la célebre serie de Cine y Varietés.—Proyección de las episodios 11 y 12 de Vive o muerte.—Gran éxito de la afamada troupe CARLOS.

Exitoso de la estupenda estrella italo-española LA BURLANIA.—Durante

la noche, a las nueve, grandes secciones de Cine y Varietés.—Proyección de los episodios 9 y 10 de la célebre serie El guante de la muerte.—Exitoso grandioso de la notable bailarina española Autofita Torres.—Monumental éxito de la bellísima cantante de Sotto.—Durante las proyecciones escuchadas composiciones musicales.

RAMIREZ-Gran Cine

Función para hoy miércoles 14 de Diciembre de 1921

Las seis de la tarde, gran sección de cine.—Estreno del episodio 12 y repetición del 11

Última vez de Vive o muerte.

Último episodio de la célebre serie de Cine y Varietés.—Gran éxito de la afamada troupe CARLOS.

Exitoso de la estupenda estrella italo-española LA BURLANIA.—Durante

la noche, a las nueve, grandes secciones de Cine y Varietés.—Proyección de los episodios 9 y 10 de la célebre serie El guante de la muerte.—Exitoso grandioso de la notable bailarina española Autofita Torres.—Monumental éxito de la bellísima cantante de Sotto.—Durante las proyecciones escuchadas composiciones musicales.

ATRO-CIRCO DEL GRAN CAPITÁN

GRAN COMPAÑIA DRAMÁTICA DIRIGIDA POR EL PRIMER ACTOR TRÁGICO

JUAN SANTACANA

Función para hoy miércoles 14 de Diciembre de 1921

Sinfonía. El drama en tres actos, de éxito mundial, de Enrique Ibsen,

ESPECTROS

Homenaje al ilustre actor, gloria de la escena española, JOSÉ TALLAVI.

A las NUEVE en punto de la noche.

SECCIÓN DE ANUNCIOS ECONÓMICOS

Hasta cinco líneas, 50 céntimos de peseta cada inserción

En la ponencia de la sesión celebrada esta tarde intervinieron los representantes de Murcia, Sevilla y Barcelona.

De la cuestión húrrera

Una comisión de patronos de las minas carboneras de Asturias, han visitado a los directores de las compañías de ferrocarriles del Norte y Mediódia, para que por tales se emplease el carbón de su producción.

La del Norte adquirió sesenta mil toneladas, pero la del Mediódia dijo que no podía comprar ninguno, pues actualmente cuenta con enorme cantidad en depósito, y tiene compradas además varias cantidades que le aseguran el abastecimiento por algún tiempo.

Se estimó como única solución, que el señor Maestre diese la Real orden respectiva a la adquisición forzosa por varias entidades que reciben subvención del Estado.

El director del Mediódia, manifestó que tenía necesidad de ver al ministro de Fomento, para que se le anticipara dinero por el Estado para adquirir dos locomotoras, indicándose por signo que los patronos vieran al ministro antes que el expresado director, a fin de proponerle que si no compra carbón, no se le facilite compra de las expresadas locomotoras.

La guerra

Parte oficial de la noche

Comunicó el alto comisario, que en Melilla, la columna del general Cabanelas marchó a Zaio, con cinco escuadrones de caballería, un batallón de infantería, una compañía de zapadores, dos baterías de artillería y una sección de regulares.

A las nueve horas regresó, habiendo conseguido el objetivo que se proponía y abastecidos los puestos y replegado sin novedad.

Sánchez-Guerra, satisfecho

El presidente del Congreso se mostraba muy satisfecho de la sesión de hoy.

La votación de la «guillotina» ha sido un éxito para el Gobierno, que ha tenido una buena tarde.

Si hubiese habido necesidad, el proyecto de ordenación bancaria se habría terminado hoy, pero no hay que ser violentos y llevar las cosas por su camino.

Yo resalte que mañana miércoles quedé terminado este asunto.

Los húrreros

Debido a las gestiones que realiza la comisión húrrera en vista del cariz que va tomando en Asturias el asunto de los carbones, se ha citado para mañana a los diputados adictos al Gobierno para tratar de dicha cuestión.

Martínez Asido visita al Rey

A las seis y media de la tarde fué recibido en audiencia por S. M. el Rey el general Martínez Asido.

La conferencia fué larga, y se ignora de qué habló el gobernador de Barcelona al Monarca.

Según ha dicho aquél, se limitó a cumplimentarle tales de marchas de nuevo a Barcelona.

La Reina Doña Cristina a Sevilla

Hoy marchará a Sevilla, en unión de sus damas, S. M. la Reina Doña María Cristina, que se proponen pasar en la capital andaluza una temporada.

Los Reyes a Melilla

Según afirma «La Epoca», es cosa segura que Sus Majestades los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria marchen a Melilla el dia 2 de enero próximo a visitar los hospitales.

Asamblea de las Diputaciones

En la Diputación provincial de esta Corte se han rendido representaciones de las distintas Diputaciones previsionales con objeto de celebrar una asamblea. La preside el señor Díaz Agero.

Por nuestra parte luchamos que lamentar un muerto y tres heridos, y las bajas del enemigo debieron ser muchas, habiendo dejado en el campo tres muertos y tres heridos.

Convoy hostilizado

Barcelona 13.—Al conducir un convoy a Melilla Lauder, fueron agredidas las fuerzas que lo custodiaban.

Salieron a poco, en su auxilio, dos batallones de La Victoria y Tarifa, uno de cada regimiento, que persiguieron al enemigo largo trecho.

Por nuestra parte luchamos que lamentar un muerto y tres heridos, y las bajas del enemigo debieron ser muchas, habiendo dejado en el campo tres muertos y tres heridos.

Arrollado por el tren

Barcelona 13.—En Badalona fué arrollado por una máquina que se encontraba haciendo maniobras el guardafreno José Cardoso, que resultó descorazonado.

Deja cuatro hijos y su muerte ha causado general sentimiento, pues era muy apreciado por sus compañeros.

Bilbao

Llegan más y salen otros

Bilbao 13.—Han llegado en un tren militares enormes, procedentes de África, que han sido instalados en el hospital militar.

En el hospital de Santa Cruz han sido dados de alta treinta individuos de la expedición anterior, de los cuales veinticinco han marchado con licencia a sus casas, y los ocho restantes han sido pasados a Melilla.

Llegan más y salen otros

Bilbao 13.—Han llegado en un tren militares enormes, procedentes de África, que han sido instalados en el hospital militar.

Piano vertical, buena marca y buen estado, se vende y se dan facilidades para el pago.—Duque Hornachuelos, 9^o

Entierro de un fallecido

Bilbao 13.—Hoy se ha verificado el entierro del fallecido viernes del dílito atentado, Macario Pérez.

Al acto fúnebre asistieron las autoridades y una comisión del Sindicato católico, al que pertenecía la víctima.

Cádiz

Carabineros a la frontera

Cádiz 13.—Han marchado a Valencia, de donde irán a prestar servicio en la frontera francesa, cincuenta carabineros de esta comandancia, para reforzar el servicio de quelle.

Oviedo

Los húrreros a la huelga

Oviedo 13.—Se ha repartido por toda esta cuenca minera el manifiesto de la asociación minera, disponiendo que, de no haberse resuelto el conflicto pendiente en relación con lo solicitado, el día 16 del actual, empieza la huelga en todas las minas.

Los ánimos están muy excitados.

Tetuán

Jura de bandera

Tetuán 13.—Hoy visitó al alto comisario al teniente coronel jefe de los legionarios, señor Millán Astray, que participó al general Berenguer habiendo efectuado la jura de la bandera de la legión por los legionarios llegados últimamente.

Del Extranjero

Ni a la policía respetan

Budapest.—En la comisaría general de policía ha estallado una bomba, que ha causado muchos muertos y numerosos heridos.

Por ser la hora de la orden, la mayoría de los agentes se encontraban en las oficinas, lo que ha sido causa de que las víctimas sean muchas.

Se trabaja activamente para descubrir a los autores.

Nuevo ministerio portugués

Lisboa.—Le ha sido aceptada la dimisión al ministerio, habiendo sido encargado de formar Gobierno Cunha Leal.

Movimientos revolucionarios

Berlín.—Se nota gran agitación entre los elementos revolucionarios, habiendo tenido noticias la policía de que se prepara un movimiento revolucionario para el día primero de enero próximo.

Aceitunas para molienda

se compran en los Almacenes de SAN ANTONIO, de los señores Carbonell y Compañía, situados junto a la Torre de Malacuta.

Para tratar precios y condiciones, Angel de Saavedra, número 13.

CABILLOES pidiendo perdón

Melilla 13.—Se reciben noticias de que los moros de la cabila Kader piden en los montes inmediatos banderas blancas, en señal de sumisión.

Se envió del campamento cercano un parlamentario, que volvió trayendo con siglo muchos moros, que entregaron armas y efectos, y solicitaron permiso para volver a recoger sus familias, muchas de las cuales hacia días que no comían.

Esta medida está siendo muy elogiada por quienes la realizan.

Circulo general y especialista de enfermedades del aparato Genito-Urinario.